

# La Paz, bombardeada por los rebeldes bolivianos

## DECRETA EL GOBIERNO LA MOVILIZACION GENERAL

### Las turbas asesinaron a un dirigente en Potosí y colgaron su cadáver

#### FUERZAS DEL GOBIERNO ATACAN COCHABAMBA

LA PAZ, 30. (EFE).—EL GOBIERNO BOLIVIANO HA DECRETADO LA MOVILIZACION GENERAL.

LA PAZ, 30. (EFE).—El decreto de movilización general, decretado por el Gobierno de Bolivia, comprende a los hombres útiles, desde los diecinueve hasta los cincuenta años. Se recuerdan disposiciones análogas adoptadas con ocasión de los desórdenes registrados en la mina de Catavi.

#### CUELGAN A UN DIRIGENTE

LA PAZ, 30. (EFE).—El ministerio de Defensa informa que las tropas del Ejército, tras breve lucha, han capturado la casa de Correos de Cochabamba, que se hallaba en poder de los rebeldes.

El ministro de la Gobernación informa que los rebeldes de Potosí han colgado al dirigente Alberto Pedraza, cuyo cadáver está expuesto en la plaza del 15 de Noviembre.

#### SE UNEN A LOS REBELDES

LA PAZ, 30. (EFE).—La radio "Electra" de Santa Cruz, que está en manos de los leales al Gobierno, ha dicho que las fuerzas de Camill y Riberalta se han unido a los rebeldes.

Esta noticia no ha sido confirmada en las esferas oficiales. Agrega que en Camill se han apoderado de dos aviones que habían bombardeado la pista de aterrizaje de Santa Cruz.

La Federación Universitaria ha condenado el movimiento revolucionario.

#### LOS ALREDEDORES DE LA PAZ, BOMBARDEADOS

LA PAZ, 30. (EFE).—El prefecto de La Paz declara a la agencia United Press que a las 11.45 de la mañana iniciaron el gran ataque a Cochabamba las fuerzas del Gobierno.

El tema del día en la capital es el bombardeo ocurrido a las 9.30 del aeródromo de El Alto, en el que dos "De-3" de los rebeldes arrojaron desde gran altura explosivos de pequeño calibre y ametrallaron, sin causar víctimas ni daños. Después, uno de los aviones voló sobre la parte Norte de la ciudad y ametralló, felizmente sin resultado, la populosa zona de Chijini; el otro se dirigió al Sur y dejó caer una bomba en el campo de deportes de la Escuela Militar de Irapavi, a ocho kilómetros de La Paz. Durante el ataque dispararon con intermitencia las baterías antiaéreas del aeródromo y de otros lugares estratégicos.

Los reservistas de los reemplazos de 1945 a 1948 han respondido admirablemente a la orden.

(Pasa a la página cuarta)



# PATRIA

GRANADA.—Miércoles, 31 de agosto de 1949 Año XV.—Número 4.948.—Ejemplar, 0'50.

## AGITACION COMUNISTA EN CHILE



Durante la fracasada huelga comunista se produjeron algunos disturbios frente al palacio presidencial chileno. Tres cosas destacan en la presente fotografía: la elemental prudencia de los manifestantes, sorprendidos por la cámara en el primer tiempo del cuerpo a tierra; la serena impasibilidad de ese señor que permanece en pie, con las manos en los bolsillos; y, por último, la frenética carrera que ha emprendido este sujeto moreno, a quien por lo visto no le gusta meterse en camisa de once varas. Aunque para ese viaje no merecía la pena molestarse. (Fot. P. A.)

## Seis personas, condenadas a muerte en Checoslovaquia

### PRETENDE EL GOBIERNO ROJO HABER DESCUBIERTO UN VASTO "COMLOT" CONTRA EL REGIMEN

### ESTABAN LOS PROCESADOS EN CONEXION CON "CIERTA POTENCIA EXTRANJERA"

VIENA, 30. (EFE).—UN COMUNICADO OFICIAL DA CUENTA DE QUE EL TRIBUNAL POPULAR DE PRAGA HA CONDENADO A MUERTE A SEIS PERSONAS, DIEZ A TRABAJOS FORZADOS PERPETUOS Y OTRAS VARIAS—CUYO NUMERO NO SE REVELA—A PENAS QUE OSCILAN ENTRE UNO Y TREINTA Y CINCO AÑOS DE TRABAJOS FORZADOS. SE PONE DE RELIEVE EN EL COMUNICADO CHECOSLOVACO QUE LOS PRINCIPALES ACUSADOS LO SON POR ESPIONAJE AL SERVICIO DEL "IMPERIALISMO OCCIDENTAL".

Los condenados a muerte son: Emmanuel Cencik, Vratoslav Polensky, Joseph Charvat, Kvetoslav Prokes, doctor Jaroslav Borkovec y Vratoslav Janda. Según el comunicado, los documentos coridos a los "conspiradores" demuestran que estaban en contacto, a través de una Embajada occidental de Praga, con checoslovacos exiliados y se proponían derrocar el régimen actual en Checoslovaquia, declarar el estado de sitio, disolver la Asamblea nacional, suspender la actividad de los Comités nacionales, disolver el Cuerpo de Seguridad nacional y las milicias obreras y devolver a sus propietarios las empresas.



GOTTWALD

VIENA, 30. (EFE).—Al darse en Praga el comunicado oficial sobre las condenas contra supuestos complicados en actos contra el Gobierno checoslovaco, la agencia informativa oficial de Praga dice que el Gobierno ha aplastado un movimiento revolucionario, destinado a derrocar el régimen. No se revela la fecha del procesamiento de las personas condenadas a muerte y a otras penas, ni tampoco se dice la fecha de la supuesta revuelta.

Agrega la agencia que el levantamiento estaba proyectado para el día "D" y la hora "B" con un plan perfectamente organizado. Entre las personas sentenciadas a cadena perpetua figuran tres mujeres.

VIENA, 30. (EFE).—El Gobierno comunista de Checoslovaquia, en su comunicado, dice que la rebelión armada preparada para derrocar el régimen actual, que lleva dieciocho meses de existencia, comenzó con un ataque armado, por checos anticomunistas, contra la prisión de Litomerice, el 12 de mayo, en la parte Norte del país.

#### NO REVELAN EL PAIS

VIENA, 20. (EFE).—Un portavoz del ministerio de Justicia de Praga se ha negado a revelar a qué país occidental se refiere el comunicado de hoy dando cuenta de unas conjuras en el mes de mayo y de la condena de los complicados en ellas. Muchas personas fueron declaradas culpables, según la sentencia, por no haber impedido o denunciado las acciones punibles de que tenían conocimiento.

#### PRETENDIAN APODERARSE DEL CUARTEL GENERAL

LONDRES, 30. (EFE).—Según informes de la misma policía checa, después de los intentos del 12 y 18 de mayo, fueron detenidos 60 miembros de la Policía y del Ejército, más un centenar de paisanos. En los días siguientes continuaron las detenciones. Los conspiradores parece que pretendían apoderarse del cuartel general del Estado Mayor, situado en Dejvice.

#### DOSCIENTOS PROCESADOS

VIENA, 30. (EFE).—Con respecto al supuesto "complot" descubierto en Praga, noticias procedentes de aquella capital afirman que unas 200 personas fueron juzgadas en grupos de treinta en procesos secretos que comenzaron el 25 de julio. Por otra parte, las Embajadas norteamericana e inglesa niegan poseer conocimiento alguno del referido "complot".

## Se derrumba la resistencia roja en Grecia

### Rusia recluta a la fuerza policías alemanas para enviarlos al frente rebelde griego

ATENAS, 30. (EFE).—Toda la resistencia de los bandoleros comunistas griegos en el sector de los montes Grammos se ha derrumbado, según se anuncia oficialmente. El Ejército domina toda la comarca que limita con Albania.

#### AGENTES RUSOS A GRECIA

BERLIN, 30. (EFE).—La agencia alemana Dena anuncia desde Cassal, que doscientos soldados soviéticos son esperados en la ciudad fronteriza de Leinigenfeld (Turingia) para sustituir a doscientos agentes rusos que han sido enviados a Grecia.

#### RECLUTAMIENTO FORZOSO PARA GRECIA

HOF (Baviera), 29. (EFE).—Cinco miembros de la policía alemana de la zona soviética han desertado y huido a la zona norteamericana para escapar al reclutamiento que los rusos están haciendo para reforzar las fuerzas comunistas que luchan en Grecia, según ha anunciado el portavoz del mando militar norteamericano. Los desertores, que se presentaron con todas las armas, declararon que otros veinte policías tenían también la intención de pasarse a la zona occidental.

BERLIN, 30. (EFE).—El periódico antisoviético "Sozial-Demokrat" dice que unos 3.500 policías alemanes de la zona rusa han sido llevados a los Balcanes, probablemente para combatir contra el mariscal Tito, de Yugoslavia. Ese contingente—dice el diario—son una parte de los 15.000 soldados que según dice, ha pedido Rusia a los funcionarios de Alemania oriental.

Por su parte, noticias de fuente aliada aseguran que estas dos informaciones no son concretas. No obstante, y según las mismas fuentes, existe información de que tropas alemanas han sido enviadas para ayudar a los comunistas que luchan en Grecia.

## PIDEN QUE CHURCHILL VUELVA AL PODER

### LO CONSIDERAN EL UNICO CAPAZ DE SACAR AL PAIS DE SUS APUROS ECONOMICOS

LONDRES, 30. (EFE).—El diario independiente "Daily Express" reclama hoy que Winston Churchill sea nombrado jefe del Gobierno de nuevo, para



unirse e inspirar a todos los hombres de buena voluntad a fin de sacar el país de sus apuros, como lo hizo en 1940.

Se trata de la primera demanda abierta de que Churchill retorne al Poder desde que se presentó la crisis de dólares a mediados del verano.

PARIS, 30. (EFE).—Es posible que Inglaterra reciba ciento doce millones de dólares por encima de la cifra provisional fijada por los técnicos para su parte del fondo de ayuda del plan Marshall. Se van a proponer por una comisión que Gran Bretaña reciba 962 millones. Todavía se queda 556 millones por bajo de las necesidades calculadas, pero es un aumento de la cifra previa de 850 millones fijada por los técnicos.

## FESTIVAL TAURINO



Distinguidos caballistas ataqueros que pidieron la llave en el festival taurino celebrado en aquella ciudad. (Fot. Guerrero)

## FACIL AVANCE SOBRE CANTON

HONGKONG, 30. (EFE).—Los observadores militares destacan que los ejércitos comunistas que avanzan hacia Cantón a través de las montañas de China meridional, desplegadas en amplio arco, no tienen ante sí casi nada que pueda detenerlos. Los cuarenta mil nacionalistas que defienden el semicírculo que va del Norte de Cantón al puerto de Swatow se ven hostigados por las guerrillas rojas y apenas pueden impedir que la acción de éstas haga innecesario el avance de las fuerzas regulares comunistas. Tres mil guerrilleros han ocupado la ciudad de Lungmen, a cien kilómetros al Nordeste de Cantón. En Waichow, a un centenar de kilómetros al Este de la misma capital provisional y a sesenta del territorio de Hongkong, hay gran despliegue de actividad guerrillera.

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

#### LOCALES

Mañana regresará el señor Arzobispo.  
—Conferencia del profesor Gómez Arbóleya en la Residencia del Albalcín.

#### NACIONALES

Violento incendio en Pasajes.  
—Continúa el régimen de tormentos en toda España.

—Litri y Aparicio salieron a hombros en Linares.

#### EXTRANJERAS

Movilización general en Bolivia. La Paz, bombardeada por los rebeldes.

—Seis personas, condenadas a muerte en Checoslovaquia. El Gobierno

no anuncia haber descubierto un "complot".

—Se derrumba la resistencia roja en Grecia.

—Piden que Churchill vuelva al Poder para sacar a Inglaterra del atoladero.

—Fácil avance comunista sobre Cantón, en China.

# Asistentes DE LA CIUDAD

PARA el servicio municipal de limpieza, el "todo Granada" se reduce a Puerta Real, calle de Reyes Católicos y primer tramo de la Gran Vía. Porque es ésta la única zona de la ciudad que conoce la acción bienhechora de las escobas y del agua a presión. Fuera de este reducido sector urbano no verán ustedes, ni para un remedio, a ningún barrendero, y mucho menos a los encargados de las mangas de riego.

## Cada DIA con su tema

Han pasado ya tres días desde la tromba de agua y granizo y todavía permanecen en las calles los montones de barro, escombros y basura que arrastró la corriente. Al final de la Gran Vía, en la entrada de la avenida de Calvo Sotelo y calle de San Juan de Dios, no parece sino que un gran terremoto ha abierto grandes surcos en el pavimento, o que el lugar ha sido escenario de luchas callejeras, a juzgar por el sinnúmero de barricadas que se ven. Y si este es el panorama del centro de la ciudad, ¿cómo será el de los barrios extremos, que no tienen ni remotísima idea de que exista un servicio municipalizado de limpieza pública? No queremos pensar lo que ocurriría si Granada se viese azotada por uno de esos huracanes o tempestades de agua y nieve que con tanta frecuencia azotan las costas de Florida, en los Estados Unidos, o las islas del Pacífico. Entonces, tendríamos que ser nosotros, los ciudadanos que nada tenemos que ver con el Ayuntamiento ni vivimos a expensas del erario municipal, los que cogiéramos espuelas y palas para dejar libres las calles, y empujariamos luego las escobas y las mangas de riego para adelantarnos como Dios manda. Porque si ahora, cuando sólo han caído cuatro gotas, cuesta tanto trabajo movilizar al Cuerpo de Barrenderos, en circunstancias verdaderamente excepcionales sería iluso pensar en el auxilio que pudieran prestarnos estos modestos funcionarios municipales que, por lo visto, figuran únicamente en nómina. Si es que la plantilla es tan reducida que sólo permite abarcar el "todo Granada", hora es ya de que nuestra capital cuente con un servicio eficiente de limpieza digno de su importancia y de su rango.

# F.E.T. y de las J.O.N.-S.

**FRENTE DE JUVENTUDES**  
Educación física. — Se cita para esta tarde, a las siete, en la Casa de la Falange, cuarto piso, a los camaradas José Pérez Carrasco, Juan Lucrecia Travé, Rogelio Lorite, Paulino Peramos, Manuel Quirós, Antonio Pedrazas, Vicente Santos, Antonio Arias, Ricardo Vargas y Antonio Díaz Jiménez.  
Cita. — Se cita durante los días 31 del actual y 1, 2 y 3 de septiembre, a las ocho de la tarde, en el Hogar de Cadetes, a todos los camaradas de la centuria "Gran Capitán", con objeto de extenderles sus fichas.  
C. N. S.  
Concursos de artesanía. — La Obra nacional de Artesanía ha concedido para el concurso de este año dos nuevos grupos de premios de cuatro mil pesetas para todos los camaradas que sienten o no artesanos hayan descubierto algún procedimiento en tintes o esmaltes o inventado alguna máquina, utensilio o herramienta aplicable a cualquier oficio.  
Los autores deberán garantizar la propiedad de dichos inventos, al ser que no los han patentado previamente. Habrán de participarlo antes del día 20 de septiembre a la secretaría provincial de Artesanía, Gran Vía, 48.  
La entrega de objetos para el concurso provincial se podrá hacer desde hoy hasta el día 2 de septiembre, en el Hogar del Productor, calle de Recoletos, de diez a una y de seis a siete.  
A los premios anunciados para este concurso provincial en los que la Obra concede más de tres mil pesetas, hay que añadir los que van han otorgado las autoridades locales: Gobernador civil y Jefe provincial — cuya donación se dará a conocer oportunamente — Capitán general, 200 pesetas; Ayuntamiento, que donará 500 pesetas para el mejor trabajo en cuero; Subjefe provincial del Movimiento, que ha enviado un valioso objeto de plata; y Ayuntamiento de Huescar, que remitió cien pesetas para el mejor trabajo en madera.

# REGION

(De nuestros corresponsales)

## GUADIX

**Natalicio.** — Felizmente ha dado a luz una preciosa niña, tercer fruto de su matrimonio, doña Hermela Algara Cuevas, esposa de nuestro buen amigo y camarada don Luis Matías Matías.

## ANTEQUERA

**Primera comunión.** — En la iglesia parroquial de San José, del barrio de Cartojal, recibió días pasados la primera comunión la niña Magdalena Román Linares, hija de los señores de Román Caro.

Administró el sacramento don José Montserrat, director del colegio salesiano del Corazón de Jesús, de Aguirre.

Con tan fausto motivo, los señores de Román Caro repartieron limosnas entre los pobres de la localidad.

## BELICENA

**Fútbol.** — El domingo pasado, con motivo de la festividad de San Agustín, se celebró un partido de fútbol entre los equipos Esperanza, de Purchil, y el C. D. Belicena.

En el segundo tiempo, el Esperanza alineó a doce jugadores, por cuyo motivo el árbitro suspendió el encuentro, resultando vencedor el equipo local por 2-1.

Los vencedores alinearon a Navarro; Castro I, Enrique, Miguel; Hitos, Quesada, Manolo, Castro II, Alvarez, Eugenio y Cabrera.

## MARACENA

**Fútbol.** — El pasado domingo se jugó un partido de fútbol entre el titular y el Churrana, veniendo el primero por un gol a cero.

El encuentro resultó muy reñido, por la igualdad de ambos equipos, aunque el titular pudo marcar más tantos si los extremos no hubiesen desaprovechado los centros que les sirvieron los interiores y el delantero centro.

Marcó el gol Bueno II, árbitro muy bien Luis Espigares, y la alineación fue: Antónito; Benigno, Zamora, Ballesteros; Bueno I, Enrique, Polo, Angel, Bueno II, Sánchez y Huertas.

**Dr. Luis Jerez Roselly**

ESPECIALISTA  
OIDOS, NARIZ, GARGANTA  
BRONCOSCOPIA - ESOFAGOSCOPIA  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Mesones, 96-98. Teléfono 1883.

# NOTAS, avisos y COMUNICADOS

## ABASTECIMIENTOS

Precios oficiales de artículos intervenidos. — Precios oficiales de artículos intervenidos que regirán en Granada y su provincia durante el mes de septiembre:

Acéite de oliva: de mayor a detall, 8,224 pesetas kilos; de detall a público, 8 pesetas litro; algarrobas, 175 y 190; almortias, 150 y 165; alubias, 645 y 7; arroz corriente, 332 y 350; azúcar, en sus tres clases, 710 y 750; bacalao, 840 y 10; café, 3415 y 39; chovolate, 1050 y 11; garbanzos, 645 y 7; guisantes, 190 y 230; harina de trigo (a granel), 620 y 650; harina de arroz (en paquetes de 250 gramos), 970 y 100; harina de trigo (p. infantil), 3 y 330; harina de maíz, 280 y 310; jabón, 355 y 6; leche condensada, 548 y 575; leche; lentes, 405 y 450 kilo; manteca fundida, 2580 y 2785; manteca en rama, 2295 y 2375; pastas para sopa, 560 y 6; tocino, 1620 y 17; patatas, 1225 y 135; avena, 1144 (ganado); alpiste, 2; garbanzos negros, 125; heno de alfalfa, 0821; pulpa seca, 070; yeros, 115; veza, 125.

En el precio del café va incluida la cantidad de 355 pesetas correspondiente al 10 por ciento del impuesto de usos y consumos.

Los precios de las raciones a distribuir durante este mes serán con arreglo a su cuantía, siendo los que anteceden los que han de regir, los cuales no podrán ser incrementados por ningún concepto ni aun con los arbitrios municipales de consumo, ya que los legítimos establecidos en Granada y su provincia serán abonados a los delegados locales y almacenistas por la Caja de Compensación de Almacenistas, conforme a las instrucciones dictadas por la Junta provincial de Precios.

En lo sucesivo no se podrán establecer nuevos arbitrios e impuestos ni modificar los ya existentes en mayor cuantía, sin proponerlo previamente a la Junta Superior de Precios y que ésta los apruebe.

**Azúcar para detallistas.** — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar de los almacenistas detallados a continuación, las cantidades de azúcar que para racionamiento de infantiles

les han sido asignadas para el mes de septiembre:

Números 1 al 25, de don Juan Ballesta S. R. C.; 26 al 47, de don Francisco Contreras Palma; 48 al 67, de don Luis Gómez y Hermano; 68 al 84, y del 86 al 89, de los señores Jiménez y Olea; el 85 y del 90 al 107, y 109 y 110, de don Bernabé López Cepas; 108 y del 111 al 120, de don Juan Muro Sáenz; 121 al 138, de don Juan José Muro y Compañía; 139 al 148, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 149 al 176, de señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

**Leche condensada.** — A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar de los siguientes almacenistas las cantidades de leche condensada que para racionamiento les han sido asignadas durante el mes de septiembre:

Números 1 al 31, de don Juan Ballesta S. R. C.; 32 al 46, de don Francisco Contreras Palma; 47 al 63, de don Luis Gómez y Hermano; 64 al 84 y del 86 al 92, de los señores Jiménez y Olea; el 85, y del 93 al 107 y del 109 al 115, de don Bernabé López Cepas; 108 y 116 y 117, de don Juan Muro Sáenz; 118 al 113, de don Juan José Muro y Compañía; 134 al 152, de don Francisco Rosales Ramírez, y del 153 al 176, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez Ortega.

**Extravío de tarjetas.** — Habiendo sido resuelto favorablemente el expediente que se les instruya por extravío de su tarjeta de abastecimiento, las personas relacionadas a continuación deberán presentarse a esta Delegación provincial, ven-

# RELIGION

**SANTORAL.** — Ramón Nonato, confesor; Paulino, Robustiano, Marcos, Domingo del Val, mártires; Rufina, Amadeo, confesor.

**JUBILEO CIRCULAR.** — En San Gil.

**ADORACION NOCTURNA.** — Corresponde la vigilia de esta noche al turno decimoctavo, "La Divina Pastora"

**EN LOS AGUSTINOS RECOLECTOS.** — Hoy, quinto ejercicio de la novena a Nuestra Señora de la Consolación. Por la mañana, a las nueve, misa cantada y por la tarde, a las siete y media, ejercicio, y sermón por el reverendo P. Aurelio G. de San Agustín.

**EN SAN ILDEFONSO.** — Hoy, a las doce, solemne función religiosa en honor de San Ramón Nonato.

# MILITARES

## GOBIERNO MILITAR

**Citación.** — A fin de entregarle un documento de su mayor interés, deberá presentarse en el negociado cuarto de este Gobierno, en día laborable, de diez a dos, doña Rosario Molina de Pos, viuda del auxiliar del C. A. S. E. don Antonio Fernández Garrido.

**Revista de comisario.** — La revista de comisario correspondiente al mes de septiembre de los señores jefes, oficiales, suboficiales y tropa que pertenecían a Cuerpos o dependencias de la guarnición, se pasará el día 1.º, en el local de la Pagaduría de Haberes, con arreglo al siguiente horario:

Jefes y oficiales, a las doce y media; suboficiales y C. A. S. E., a la una menos cuarto; tropa, a la una.  
Los interesados deberán ir provistos del "revistoso" que les será firmado en el Gobierno militar.

# SUCESOS CAIDAS

En el Hospital fueron asistidos a consecuencia de caídas casuales el niño de siete años José Laguna Sánchez, que sufrió la fractura del antebrazo izquierdo, a consecuencia de haberse caído desde una tapia; Eduardo Fernández Fernández, de siete años, vecino de Ugijar, con la fractura supracodilea del brazo derecho; Francisco Martín Márquez, de cincuenta y siete años, de herida contusa, con desgarro de tejidos, en la región frontal y otra herida en la región orbitaria.

**MORDIDO POR UN ASNO**  
En la Casa de Socorro fué asistido el niño de diez años Antonio Valero Carmona, que sufría una herida en el antebrazo derecho por mordedura de asno. Leve.

**RINA**  
En la Casa de Socorro, Antonio Rodríguez Pérez, de treinta y nueve años, vecino de La Zubia, fué curado de varias contusiones de carácter leve, producidas en riña.

# PALACIO ARZOBISPAL

## MANANA REGRESARA EL SEÑOR ARZOBISPO

Procedente de su pueblo natal de Hospital de Orbigo (León), donde ha pasado una temporada de descanso, mañana regresará a nuestra ciudad el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

## ANTE LA SANTA MISION

La Comisión organizadora de la Santa Misión que se celebrará en nuestra capital durante la segunda quincena de octubre próximo ha editado un precioso folleto que contiene todo el plan general de organización de dicha Misión, disposiciones para el mejor desarrollo de los actos piadosos, alocución pastoral del señor Arzobispo, etc., etc.

# Anuncios por palabras

Cada palabra. CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

**VENBAS**  
BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500—Granada. (3)

**VENDO** casa céntrica llave en mano, 55.000 pesetas. Razón, Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (354)

**PENSION** céntrica, magnífica, traspaso. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (355)

**ANUNCIARSE EN ESTA SECCION**

**AUTO.** — Ocasión MORAL VILCHEZ ofrece auto RENAULT, pequeño, en doce mil pesetas, a toda prueba, gomas nuevas, documentación en regla. Vélo en Puentezuelas 2.—Moral Vilchez. (356)

**APARATOS** topógrafos vendo varios ocasión. Razón, Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (357)

# HIPOTECAS

**HIPOTECA.** — Sobre casa Granada daría 100.000 pesetas. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2. (353)

**NINGUN** artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 10 por ciento del señalado en la tasa

# Cupón pro-ciegos

## ¡Novios!

Antes de hacer vuestras compras pensar que visitando

## Almacenes EL 95

AHORRAREIS UNOS CIENTOS DE PESETAS.  
Esta Casa os ofrece un grandioso surtido en VAJILLAS, desde los precios más baratos hasta lo más fino.  
En LAMPARAS de comedor, dormitorio y para mesitas de noche ha recibido miles de modelos de la más fina clase y a precios de regalo.

064

tanilla de Expedientes, de once a doce de la mañana, para retirar la nueva tarjeta. Los interesados llevarán consigo las colecciones de cupones o documento-resguardo que obre en su poder.

Martín Basataqui Morales, Juan Flores Garrido, Juan Flores Puentes, José Martín Madero, Agustín Morón Lara, Adelfina Puertas Gutiérrez, Enriqueta Remacho Fernández y Pilar Sánchez Pérez.

## SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

**Rendimiento harinero.** — Se pone en conocimiento de los fabricantes de harina de esta provincia, que a partir de mañana, día primero de septiembre, y de conformidad con lo dispuesto en el circular número 706 de la Comisaría General de Abastecimientos, los rendimientos de harina a obtener de los distintos cereales panificables son los siguientes:

Trigos duros y ceceos, 94 por ciento; trigos candeales y similares, 90 por ciento; trigo de importación, 89 por ciento; maíz, 60 por ciento; centeno, 75 por ciento, y cebada, 60 por ciento.

**Precios de las harinas panificables.** — Precios de las harinas panificables fijados por el Servicio Nacional del Trigo para el próximo mes de septiembre:

**Cupo de abastecimientos.** — Harina de trigo de importación, 321,94 pesetas quintal métrico; harina de trigo nacional, 315,82 pesetas quintal métrico; idem de maíz, 308,92 pesetas quintal métrico; idem de centeno, 303,14 pesetas quintal métrico; idem de cebada, 161,74 pesetas quintal métrico.

**Extracupo para cartillas de fábrica.** — Harina de trigo, 160,87 pesetas quintal métrico; idem de maíz, 200,25 pesetas quintal métrico; idem de centeno, 167,80 pesetas quintal métrico.

## MONTEPIO NACIONAL DE TRANSPORTES TERRESTRES

**Reunión de la Comisión provincial permanente.** — En el salón de Juntas de esta Delegación provincial de Mutualidades, y bajo la presidencia de don Cándido Montoya Rubi, se celebró ayer tarde la primera reunión ordinaria de la Comisión provincial permanente del Montepío nacional de transportes terrestres, con asistencia del delegado provincial de Mutualidades y delegado provincial de Trabajo, don Carlos Torres Cruz; vocales natos, don Juan Barthe Poreel y don Carlos Sánchez Sánchez, y de los vocales electivos don Rafael Quirós Molina, don Rafael Sánchez Entrena, don Antonio Rodríguez Ortega, don José Muñoz Fernández, don Faustino Fernández Rodríguez y don Miguel Sánchez Nieva.

Fueron aprobados dos expedientes de auxilio por defunción, cuatro expedientes de premio por natalidad y trece expedientes de premio por natalidad, consistentes cada uno, respectivamente, en la cantidad de mil y doscientas cincuenta pesetas. Se acordó celebrar la próxima reunión el día 14 del próximo mes de septiembre.

# OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inimitables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

He aquí las oposiciones anunciadas: 110 plazas de Médicos del Registro Civil.—150 de Médicos Forenses con 8.400 pesetas.—75 de Fiscales municipales y comarcales. Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas) 26 de Oficiales Administrativos de Aduanas con 5.000.—20 para Auxiliares de Educación Nacional, con 4.000.—13 para Auxiliares administrativos y 24 para Escribientes Mecanógrafos en el Servicio Nacional del Trigo, con 5.075 y 4.712 más gratificaciones.—40 para Radiotelegrafistas.—Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Precios, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid.

# COLEGIO DE PP. ESCOLAPIOS

A partir del día 1.º de septiembre queda abierta en la Secretaría del Colegio la MATRICULA de Bachillerato para el próximo Curso; encareciendo que la de los alumnos de cursos anteriores se formalice dentro de la primera quincena. Las clases de reposo de asignaturas pendientes comenzarán el día 5 (Jueves). Los EXAMENES de septiembre tendrán lugar los días 16 y 17 y los de INGRESO y las Pruebas de Selección para la adjudicación de becas de los alumnos que han presentado la documentación correspondiente se verificarán el día 20.

EL SECRETARIO

# ALMACENES PUERTA REAL

VINOS Y LICORES

Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante

PUERTA REAL, 5.

TELEFONOS: 2448 y 2785

# Usted DEBE SABER que.

... el día 10 de septiembre terminará el plazo de declaración de la cosecha de lentejas, habas, guisantes y almortias.

... hoy terminará el plazo de solicitud de los préstamos de nupcialidad para los trabajadores que se propongan contraer matrimonio en octubre.

... las fábricas de embutidos podrán industrializar las canales disponibles hasta el día 5 de septiembre próximo.

# UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

31 DE AGOSTO DE 1924

En la iglesia del Pontificio y Real Seminario, dieron comienzo los solemnes cultos en honor de Nuestra Señora de Gracia, con asistencia de las principales autoridades eclesiales. —Loja celebró con gran entusiasmo patriótico la fiesta del Somatén, con un acto público en el que se le hizo entrega de una bandera.

—S. A. el príncipe de Asturias, se trasladó de Gijón a Oviedo, siendo recibido en esta última capital con grandes muestras de simpatía.

—Determinados periódicos franceses iniciaron una campaña difamatoria contra España, en una serie de artículos que la Prensa de nuestro país había resaltar por su falsedad e insidias.

# ENSEÑANZA Y EDUCACION

## INSTITUTO SUAREZ

**Matriculas.** — De acuerdo con lo establecido por la orden de 23 de mayo de 1942 ("Boletín Oficial del Estado" del día 25), se abre período de matrícula extraordinaria durante los diez primeros días del próximo mes de septiembre para todos los alumnos que se acogen a lo preceptuado en el artículo tercero del decreto de 26 de septiembre de 1941 ("B. O. del Estado" de 12 de diciembre) comprendidos en lo dispuesto por los artículos cuarto, quinto y sexto del referido decreto, si han obtenido en cada caso la declaración de suficiencia.

Los alumnos que teniendo aprobados los tres primeros cursos del Bachillerato, deseen verificar pruebas de la asignatura de Filosofía e Higiene para practicantes en la actual convocatoria, realizarán sumatoria de dicha asignatura en el plazo indicado.

También se abre período de matrícula, durante todo el mes de septiembre próximo, para los solicitantes por enseñanza colegiada y particular que quieran realizar estudios en el curso de 1949-1950.

**Escuela preparatoria.** — A partir de hoy queda abierto el plazo de inscripción de todos los alumnos que deseen entrar en la Escuela preparatoria para ingreso en el Bachillerato.

Los solicitantes deberán dirigirse, mediante instancia, al señor director de este Instituto, dentro de un plazo de admisión que terminará el día 25 de septiembre.

Los alumnos no aptos en el curso anterior tendrán también que solicitar nuevamente su ingreso, perdiendo sus derechos quien no lo haga.

La revista BAZAR es la mejor amiga de las niñas. Os ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las canciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

# ALMACENES PUERTA REAL

VINOS Y LICORES

Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante

PUERTA REAL, 5.

TELEFONOS: 2448 y 2785

**PATRIA**  
 BOLETIN DE F.E.Z. Y DE LAS J.O.M.S.  
 OFICINA Y OFICIOS, 10  
 ALERREZ (Edificio propio)  
 EXPUSOS: 2593-2595 y directo  
 PANTANO EN CORREOS, núm. 70  
 Precios de suscripción:  
 GRANADA, mes, 11 ptas.  
 REGION, trimestre, 34.50.  
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135.  
 EXTRANJERO, año, 150.  
 (Pago adelantado)  
 Anuncios y seguías,  
 según tarifa.  
 Toda la correspondencia al  
**DIRECTOR - GERENTE**

**BAGATELAS**  
 Un certamen como muchos

Hay en el mundo sociedades que tienen la gracia a rodo, aunque no se sabe el todo de muchas finalidades.

En Ginebra ha celebrado la Federación Mundial pro de la Salud Mental un certamen muy sonado.

Con claro juicio analítico sabios en Psicología han estudiado a porfía el carácter del político.

Sin duda quieren saber la conducta del cazorro que suele andar siempre en burro aunque no sepa leer.

Y según dice la Prensa pretenden enseñar al sin patria, y sin hogar para saber cómo piensa.

Las reglas de la salud de la mente quieren dar... en lugar de señalar las reglas de la virtud!

**Von Rundstedt sale en defensa de von Manstein**

Recaba para sí toda la responsabilidad

HAMBURGO, 30. (EFE). — El mariscal von Rundstedt, que se encuentra hospitalizado en Hannover, ha declarado a los periodistas que él es el único responsable de todo lo que ocurrió en la campaña de Polonia y no el mariscal von Manstein, que está siendo juzgado ahora. Ha enviado pruebas al defensor de von Manstein para que quede en claro la no culpabilidad de su antiguo subordinado. Von Rundstedt fue puesto en libertad el 26 de mayo pasado, después de haber sido retiradas, por su estado de salud, las acusaciones que sobre él pesaban.

**Un automóvil por cada tres habitantes, en Estados Unidos**

WASHINGTON, 30. (EFE). — Cuarenta y tres millones y medio de automóviles circulan actualmente en Estados Unidos; es decir, dos millones más que en 1943 y nueve más que en 1941. Esta cifra representa un automóvil por cada tres habitantes. El promedio de coches por cada automóvil es de veinte.

**GIULIANO SE RIE DE LA POLICIA**

Advierte a los paracaidistas que lo pasarán muy mal

PALERMO (Sicilia), 29. (EFE). — En una carta publicada en los diarios sicilianos, el "rey de los bandidos", Salvatore Giuliano se ha declarado "casi insular" por la "pobre calidad" de los policías enviados para combatirle. Las fuerzas que combaten a Giuliano fueron reorganizadas la semana pasada y están siendo reforzadas. Ha sido enviada una fuerte unidad de paracaidistas, pero Giuliano ha advertido que "lo pasarán muy mal si se acercan demasiado. La carta reitera la demanda de un rescate de veinticinco millones de liras por la persona de Giuseppe Restivo, presidente de la región siciliana, que fue capturado hace varios días.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

**DE NUESTRA PRIMERA EDICION**

**Violento incendio en unos almacenes de Pasajes**

Una sirvienta, complicada en los incendios de las Landas (Francia)

**EE. UU. proyecta establecer una base naval en Surabaya (Indonesia)**

ESPAÑA  
 VIOLENTO INCENDIO EN PASAJES

PASAJES, 30. (CIFRA). — Hacia las cinco de la mañana se declaró un violento incendio en los almacenes de la sociedad "Riesgos Asfálticos" de Pasajes. El fuego se produjo por haberse esparcido el líquido de una de las cisternas, debajo de la cual los obreros, para descomprimir, hicieron fuego. El líquido se inflamó y las llamas alcanzaron en los primeros momentos grandes proporciones, por lo que el pánico que se produjo fue enorme, ya que se temía que se propagaran a los depósitos de la Campsa, inmediatamente acudió el servicio de bomberos de San Sebastián y un regimiento de Infantería de Marina, que con toda rapidez dieron comienzo a los trabajos de extinción. Afortunadamente, el fuego quedó sofocado a la hora y media de haberse producido, sin que haya que lamentar, por fortuna, desgracias personales. Las pérdidas son muy considerables.

FRANCIA  
 ROBAN DOCE MILLONES DE FRANCO A LA DIRECTORA DE UN CIRCO

LILA, 30. (EFE). — La señora Amar, directora del circo del mismo nombre, ha sido víctima de un robo de doce millones de francos en joyas y 1.600.000 en billetes. Cuando le fue presentada la cuenta del carnicero, bastante importante por tener que alimentar a las numerosas fieras del circo, la señora Amar llamó a su sirvienta para que le trajera una pequeña caja que había guardado en su alacoba y que contenía dinero en metálico. La sirvienta dijo que en su habitación no había ninguna caja. La señora Amar pudo comprobar entonces que había sido objeto de un robo. Se sospecha de un antiguo empleado del circo, que abandonó éste hace unos días.

INDONESIA  
 EE. UU. PROYECTA UNA BASE NAVAL EN SURABAYA

BATAVIA, 30. (EFE). — La agencia Aneta dice desde Washington que Norteamérica ha indicado a Indonesia y Holanda que está vitalmente interesada en Surabaya como base de operaciones para la estrategia general en caso de guerra en el Pacífico, y que cree que Holanda debe retener la base, puesto que la República no tiene armada.

TAMBIEN SE INTERESAN POR LA INDIA

WASHINGTON, 30. (EFE). — Un número creciente de diplomáticos están convencidos que es posible que Estados Unidos haya asumido algunos de los compromisos económicos de Inglaterra en la India, con el fin de establecer una base estable para la nueva política norteamericana de Extremo Oriente. Las esperanzas norteamericanas residen ahora en dos países nacionalistas del Sur y del Sureste de Asia; especialmente la India, por su fuerza militar y potencial económico, atrae la atención de Estados Unidos.

INGLATERRA  
 ANDERS RECUERDA EL ANIVERSARIO DE LA INVASION DE POLONIA

LONDRES, 30. (EFE). — El general Anders, comandante de las tropas polacas en el exilio, ha declarado con motivo del décimo aniversario de la invasión alemana de Polonia: "No tenemos otro deseo, que el de que Rusia, con su ejército y su política política, abandone el suelo polaco. Queremos restablecer nuestra independencia y libertad para conseguir que toda la Europa oriental quede libre de la presión comunista y la dominación rusa, y para destruir la amenaza que pende sobre el resto del mundo".

CHINA  
 PRESION COMUNISTA EN FUKIEN

CANTON, 30. (EFE). — Los comunistas chinos apoyados por guerrilleros, han ejercido presión en la parte Sur de Fukien y Este de Kwangtung, para tratar de abrirse paso por la retaguardia de Cantón. Los guerrilleros, aseando desde la capital, esperan llegar hasta Lungchun, situado a 135 millas al Noroeste de Cantón. Desde dicha ciudad se han hecho peticiones urgentes de ayuda. En caso de que los guerrilleros la conquistaran, podrían seguir el curso del río hasta el Suroeste de Cantón. Por esta razón se dice que los nacionalistas están enviando obreros para construir defensas en Walehow (Huiyang), que es el puerto principal, a 70 millas al Este de Cantón.

**HIDRAULICA. - Por Cerdá**



— ¡Andrea! ¿Has dejado abierta la puerta de la calle?

**Meridiano POLITICO**

**LAS JUVENTUDES REVOLUCIONARIAS**

El nombre del camarada José Ramón Alonso se lleva paseando en letras de molde por España unos cuantos años, y hasta a caballo del aire en sus comentarios internacionales de Radio Nacional. Pero ahora, el camarada José Ramón Alonso anda paseándose por todas las tierras de nuestra geografía entrañable, de cuerpo entero; de un campamento en otro del Frente de Juventudes, durmiendo cada noche en una tienda de campaña, y paseándose los días, con su mochila a cuestas, agregado a cualquier centuria en marcha, o viviendo la vida campamental de nuestras Falanges Juveniles, reunidas en los castros veraniegos del mar y de la montaña, de la brisa y del pino, del aire y del sol. Y José Ramón Alonso, que anda de un sitio para otro, en servicio literario y falangista de cronista volante, escribe su última crónica desde el campamento de Arbuçias, en tierras catalanas, situado cerca del río Tordera, entre un pinar resinero y un verde maizal. En la crónica cuenta de la joven humanidad del campamento, escribiendo del cara y cruz de sus alegrías y de sus seriedades, de sus bromas y de sus veras. En ella — como en todas las que la han precedido en nuestra Prensa — aparecen los nombres y apellidos de cualquier sencillo y humilde camarada, la descripción enamorada de cada paisaje y la descripción cordial de cada hombre y, junto a esta minucia casi familiar, y la crónica cuenta la seria y unánime inquietud revolucionaria de nuestras juventudes falangistas. "En Arbuçias, como en Laredo o en Palencia, en Gerona como en Huelva o en Soria, este impulso revolucionario caracteriza a la juventud; le imprime su sello y la configura para la Historia próxima. La juventud quiere — y esto es muy serio! — que la Revolución falangista se haga. También en Arbuçias, donde España parece tierra de leche y miel, se sabe que la Revolución es necesaria." Día a día, he seguido el viaje del camarada José Ramón Alonso, y he vivido con el pensar el ya lejano tiempo en que yo recorría los campamentos falangistas, o andaba por esas carreteras, de España y de Dios, con nuestras centurias. Pero su exécutiva de hoy, al contar de la inquietud unánime de nuestras juventudes por la Revolución, no ha motivado que mi pensar vaya hacia atrás en busca del lejano recuerdo, sino que ha sido causa de que mi pensar recorra el presente de la juventud que me rodea y de la que formé parte. Años y años de esperanza perseverando en el entusiasmo, tienen a la juventud falangista de España puesta en pie, y formada en una línea invisible y abstracta, dispuesta a combatir por sus banderas revolucionarias. No solo la juventud joven de los castros veraniegos del Frente de Juventudes, sino también la juventud menos joven y más madura, que ya anda por la vida sin tiempo para irse al mar y a la montaña con sus centurias. Miles y miles de jóvenes falangistas que ya son padres o que, sin serlo aún, llevan sobre las espaldas el peso de una tarea profesional y de una responsabilidad diaria para con la sociedad en que viven, pero que siguen, esperanzados y entusiastas, disconformes con todo lo que merece su disconformidad, amando a España porque aún no les gusta, y porque aún la quieren distinta y mejor. Porque aún, en suma, la Revolución prometida a España por la Falange no ha pasado de ser una hermosa promesa sin cumplir del todo. El camarada José Ramón Alonso termina su crónica diciéndonos que no hay que apurarse, porque la Revolución "ya está en marcha comenzando por la afirmación de lo nacional", y lleva en parte razón. En parte, porque la juventud, y por buena fortuna, no se apura, sino que se impacienta; no se desesperanza ni decae de su entusiasmo, sino que se cansa y se exaspera con el largo esperar. Porque a las juventudes españolas y falangistas, no les basta con la sola afirmación de lo nacional, sino que anhelan el logro entero y verdadero de lo nacional y sindicalista. No son conservadoras, sino que son revolucionarias y tienen, a Dios gracias y por la gracia de Dios, el alma ardiendo en una hermosa impaciencia y en una hermosa y española ambición.

HERNANDEZ NAVARRO.

**Tres millones de turistas han visitado este verano Francia**

PARIS, 30. (EFE). — Tres millones de turistas han visitado este año Francia, en la que han dejado 195 millones de dólares, según cálculos hechos por la Comisaría del Turismo. Este verano ha sido el mejor en este aspecto desde 1927. Entre los turistas, ha habido 600.000 suizos, 900.000 belgas, 500.000 ingleses, 300.000 norteamericanos, 100.000 daneses y suecos, 100.000 italianos y 90.000 españoles. Todavía no han sido realizadas las estadísticas de los holandeses y los suramericanos.

**Doctor HERNANDEZ**  
 RADIOLOGO  
 Sierpe, Alta, 2  
 Consulta diaria de 3 a 9

**Práctica de Sociología**

REGRESO  
 Ha regresado de sus posesiones de Baza, donde pasó las vacaciones de verano, don Alejandro María Sánchez Jiménez.

BAUTIZO  
 En la iglesia de San Ildefonso ha sido bautizado con los nombres de Antonio Modesto un precioso niño, hijo de nuestro amigo don Antonio Rodríguez de los Ríos y de su esposa doña María Luisa Zenni Merino.

Fueron padrinos don José Parejo López y doña Antonia Celandia Rangel, y actuaron de testigos don Maximiliano Baena García, don Antonio Trigueros Pérez, don Miguel Pareja Mingorance y don Modesto Rodríguez de los Ríos.

Los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres, donde se celebró una animada fiesta.

MARCHO A MURCIA LA EXPEDICION DE TURISTAS FRANCESES

Ayer mañana, en autocares, salió para Murcia una expedición de cien turistas franceses que ha permanecido en nuestra ciudad durante dos días.

Antes de abrir sus puertas ya es acreditado el  
**Café-Lechería GUERRERO**  
 Así podrán comprenderlo todos hoy, a las nueve de la noche, en que se hará la apertura en calle MILAGRO, 4  
**Café-Lechería GUERRERO**

**BARACHOL**  
 Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

**Instituto Técnico de la Construcción y del Cemento.**  
 ha trasladado su domicilio a VELAZQUEZ, 47  
 Apartado 1269. — Madrid.

**A PIZOS**  
 Y AL CONTADO  
 RELOJES SUIZOS  
 CRONOGRAFO  
 ENVIOS POR CORREO  
 PIDA CATALOGO GRATIS  
**INDUSTRIAL SUIZA**  
 15 AÑOS GARANTIA  
 APARTADO CORREOS 7 AMORA

# DEPORTES

## Cea siempre tuvo la ilusión de jugar en el primer equipo

### CERVIGON FUE EL JUGADOR MAS DIFICIL QUE ENCONTRO

Uno de los jugadores que el año pasado gustó más en el Granada B, por su juego efectivo y afiligranado a la vez, fue, sin duda, el nuevo profesional rojiblanco, Cea. Tuvo el muchacho buenos partidos y triunfos en casi todos. El infundió nervio y alegría a la delantera del filial, llevando la pelota pegada a los pies —como un nuevo Trompi— desde las líneas defensivas propias hasta la meta adversaria, para entregar allí al compañero mejor colocado, o disparar si estaba en condiciones para ello. Su clase llegó a conocimiento de "Cholin", y éste, aun dentro de la temporada, y en un partido de Liga de Segunda División, en

—No, lo he hecho también de medio y extremo aun cuando me gusta más que ningún otro puesto el de interior, pues es el que con sus jugadas proporciona centros y remates al resto de la delantera.

—¿Tu mayor ilusión? —Cuando empecé a jugar al fútbol en equipo modesto y presenciaba los partidos del Granada, me ilusionaba vestir algún día la camiseta rojiblanca. Ahora he logrado satisfacer mi deseo, firmando por cuatro temporadas. He percibido 32.000 pesetas, igual que mis otros compañeros. Actualmente mi mayor ilusión se cifra en ascender con el Granada y jugar en Primera Di-



Cea (X), fotografiado con sus compañeros de delantera en el Granada B. —(Fot. GARCOS).

Gijón, alineó de interior a Cea, para probar sus condiciones. Tanto le agradó, que hoy Cea se ha convertido en jugador del Granada.

Requerido para que conteste a nuestras preguntas, Cea se muestra comunicativo y afable. Después de un partido de entrenamiento en Los Cármenes, en presencia de su antiguo entrenador Manolo Ibañez nos dice:

—Me llamo Emilio Cea Medina y soy natural de Granada, donde nací en 1929, es decir hace veinte años.

—¿Cómo fué firmar por el Granada B?

—Me siento jugador granadino por los cuatro costados, y desde los dieciséis años comencé a actuar en partidos de categoría modesta, figurando como titular en la Cultural Deportiva, equipo que bajo el patrocinio de "Educación y Descanso" jugó varias temporadas, en segunda y tercera categoría, conquistando algún que otro trofeo. Más tarde, al hacer "Educación y Descanso" su conjunto de primera categoría regional, firmé con él, y allí di muy buenos encuentros, pasando a la temporada siguiente al Recreativo. Y al cambiar este "once" el nombre por el de Granada B, renové la ficha, quedándome en él y pasando de éste al Granada titular, gracias a las actuaciones que la fortuna me hizo tener en Los Cármenes.

—¿Jugaste en Gijón, con el Granada?

—Sí, me llevaban de reserva, pero a consecuencia de una indisposición del titular, "Cholin" me hizo alinearse contra el Sporting. Desde luego nervioso, como es consiguiente, pero algo menos que lo hubiera estado en Granada y ante su afición. No obstante, tuve varios destellos y algunas jugadas de mérito que se me aplaudieron. Un partido regular nada más pues debes tener en cuenta que aquel día, el Gijón repartió mucha "leña" y que en un encuentro de tanta trascendencia, un aficionado novel, y nervioso como yo lo estaba, no podía dar todo lo que uno tiene dentro de sí.

—¿Qué jugador te ha costado más trabajo burlar?

—Cervigon —responde sin titubeos— fué el jugador más difícil, pues además de su clase abusó frente a mí de algunas marullerías de veterano.

—¿Tu jugada predilecta?

—El "dribling" y la internada veloz hasta la meta, pero por eso mismo muchas veces tuve que escuchar las recriminaciones de Manolo Ibañez, que quería labor para el conjunto y no para la galería. Pero es que para mí, mi mayor satisfacción es recibir un balón y burlar uno tras otro a todos los enemigos que se pongan en frente.

—¿Siempre has jugado de interior derecha?

—No, lo he hecho también de medio y extremo aun cuando me gusta más que ningún otro puesto el de interior, pues es el que con sus jugadas proporciona centros y remates al resto de la delantera.

—¿Cuándo empecé a jugar al fútbol en equipo modesto y presenciaba los partidos del Granada, me ilusionaba vestir algún día la camiseta rojiblanca. Ahora he logrado satisfacer mi deseo, firmando por cuatro temporadas. He percibido 32.000 pesetas, igual que mis otros compañeros. Actualmente mi mayor ilusión se cifra en ascender con el Granada y jugar en Primera Di-

—Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

visión, ¿Ser internacional? Sí, esa es la mayor ambición de todo jugador pero la veo tan lejana...

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

Mañana, un nuevo reportaje: "Se cortó un dedo para jugar al fútbol".

# TOROS

## Litri y Aparicio salen a hombros en Linares

### Córdoba rindió ayer un emocionante homenaje a la memoria de Manolete

### Domecq anuncia su retirada definitiva

LINARES, 30. (CIFRA).—Novillos de Carlos Nuñez para Aparicio, Litri y Ordoñez.

Aparicio recibe a su primero con tres lances. Empezó la faena con derechazos y uno de pecho, colosal. Mas pases, varios naturales ligando con el de pecho, otra serie de naturales para un pinchazo y estocada casi entera. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida.) En su segundo, que sale huido, saltando varias veces al callejón, repite la faena anterior. Empezó con cuatro derechazos colosales y uno de pecho. (Ovación.) Sigue con más derechazos, manoleteas y mata de estocada hasta el puño y descabello. (Ovación, oreja, vuelta y salida.)

Litri se luce con el capote en su primero. Gran faena que empieza con pases por alto y derechazos. Sigue con naturales ligados con el de pecho, manoleteas, molinetes de rodillas y mata de una estocada hasta el puño. (Gran ovación, oreja y vuelta.) A su segundo le da cuatro lances y empieza la faena con pases por alto, seguidos de cinco naturales y el de pecho. Más naturales, molinetes y adornos. Mata de dos pinchazos, media y descabello al segundo intento. (Ovación, oreja, vuelta y salida. Aplausos al toro en el arrastre.)

Ordoñez recibe a su primero con cinco lances. Empezó la

faena con pases de tanteo. Sigue con naturales, para un pinchazo hondo y descabello al tercer golpe. (Silencio.) En su segundo se luce con el capote. Empezó con dos pases por alto y un derechazo. Sigue por bajo y naturales. Mata de tres pinchazos, media y descabello.

Aparicio y Litri son paseados en hombros por el ruedo y así son llevados hasta el hotel.

HOMENAJE EN CORDOBA A LA MEMORIA DE "MANOLETE"

CORDOBA, 30. (CIFRA).—Al cumplirse hoy el segundo aniversario del entierro de "Manolete", ha sido muy visitado el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, así como también, el lugar donde se está construyendo el mausoleo donde reposarán definitivamente sus restos. Fueron depositadas varias coronas, una del Ayuntamiento de Córdoba, con la siguiente inscripción: "La ciudad te recuerda siempre."

Esta tarde, la Peña "Los amigos de Manolete", que celebraron esta mañana varios actos piadosos en su memoria, ha inaugurado el nuevo local social en la plaza de Colón, en el que se ha instalado un museo para exhibir trajes de luces, capotes y muletas, así como estocques del diestro fallecido. También se exhibirá la cabeza del toro de la alternativa del diestro, todo ello cedido por doña Angustias Sánchez, y fotografías y valiosos recuerdos del gran torero. A la inauguración asistieron toreros y gran número de admiradores del glorioso artista.

DOMECQ SE RETIRA DE LOS TOROS

CORDOBA, 30. (CIFRA).—Hoy ha estado en Córdoba el famoso rejoneador Jerezano Alvaro Domecq. Visitó en su domicilio a doña Angustias Sánchez, madre de "Manolete", para renovarle su pésame en el segundo aniversario de la muerte del gran torero. Según ha manifestado un amigo de Domecq, éste ha decidido retirarse de los toros. La decisión se comenta vivamente en los círculos taurinos de Córdoba.

Revolución en Bolivia

viene de la página primera. den de movilización. La ciudad presenta su aspecto normal y únicamente han dejado de funcionar las escuelas, ya que, por precaución, se ordenó a los niños que volvieran a sus casas.

SUBDITOS NORTEAMERICANOS EVACUADOS

WASHINGTON, 30. (EFE).—En el departamento de Estado se ha manifestado que según informa el embajador de los Estados Unidos en La Paz, los ciudadanos norteamericanos residentes en el distrito minero boliviano de Catavi, han sido evacuados hacia La Paz. Se

TELEGRAMAS A LESMES

La directiva del Granada ha cursado telegramas a Lesmes y al C. D. Valladolid, lamentando el accidente sufrido por el equipo a su regreso de Pamplona y haciendo votos por el pronto y total restablecimiento de los jugadores heridos y lesionados.

ORGANIZACIÓN J. MOYA OFRECE ESTE HOMENAJE A LA SIMPÁTICA MUJER GRANADINA

TOROS en GRANADA, Domingo, 4 de septiembre de 1949 a las 8 en punto de la tarde. GRAN CONCURSO DE NOVELES Con 4 hermosísimas y preciosas reses 4 de los señores Pelayo ESPADAS: MARTIN GARCIA, de Albolote FLORENTINO ARANDA de Maracena JOSE BERNEDO "BOJILLA CHICO" de Granada y MANUEL RODRIGUEZ "MANOLE" de Atarfe.

25 sorprendentes regalos, 25

Los primeros regalos se componen de tres mil duros y los restantes, de máquinas de coser, bicicletas, canastas de merienda y una porción de regalos más de gran valía. CADA SEÑORA O SEÑORITA ENTRARÁ GRATIS A LA PLAZA ACOMPAÑADA DE UN CABALLERO Y TENDRÁ DERECHO A REGALO. PRECIOS POPULARÍSIMOS. Las taquillas estarán abiertas desde el viernes en el bajo del

HOTEL SUIZO

# CELULOIDE

Coliseo Olympia  
Precios especiales de verano  
Ultimo día que se proyecta  
la gran producción Metro  
Goldwyn

Historia de dos ciudades  
por Ronald Colman, Elizabeth Allan y Basil Rathbone.  
Noticiero NO-DO 347. A.

Mañana:  
El hombre de mundo  
con Manolo Moran, Méry Martín y Paco Melgares.

Cine Granada  
(LOCAL REFRIGERADO)  
Precios especiales de verano  
Hispano Fox Film presenta  
la emocionante película

La barrera invisible  
con Gregory Peck, Dorothy Mc. Guire y John Garfield.  
Película galardonada con 4 premios por la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood.  
Noticiero NO-DO 347. B.

Películas y noticiarios españoles, en San Francisco

SAN FRANCISCO, 30. (EFE).—Desde hace algún tiempo se proyectan con gran frecuencia en los cines de esta ciudad películas españolas. En el "Telenews" se ha exhibido un documental en el que aparece el Generalísimo Franco pronunciando el discurso inaugural de las Cortes Españolas.

En las pantallas de San Francisco han sido divulgados también el documental del desfile de la Victoria y la película "Don Quijote de la Mancha", que ha obtenido un gran éxito de crítica y público.

Jennifer Jones, en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 30. (CIFRA).—Han estado unas horas en San Sebastián, de paso para Madrid, la artista cinematográfica Jennifer Jones y su esposo, el productor cinematográfico David O'Selznick. Durante su estancia en San Sebastián tuvieron que firmar varios autógrafos.

Aliatar Cinema

REFRIGERADO  
Precios especiales de verano  
Hoy, sesiones desde las 7 a las 11'30.

SE PROYECTA POR ULTIMA VEZ la gran sup. Universal

La dama desconocida  
por ELLA RAINES y FRANCHOT TONE  
Repleta de honda emoción.  
Noticiero NO-DO 347. A.

MANANA, EXITO COMICO de la divertidísima película

Caprichos de madame  
por LORETTA YOUNG y MELVYN DOUGLAS  
Humor. Gracia. Originalidad, que ponen en ridículo las teorías modernizantes de la sociedad.

NIRAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar un premio de 10 millones? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

Teatro Cine NACIONAL

HOY, ULTIMO DIA de Exito apoteosico!  
Más de 10.000 indios en luchas enconadas.

MANANA: UN GRAN CABALLISTA

KIT CARSON

Desde las 3'30. Ultima, 11'30.

ALMA REBELDE

POR JOAN FONTAINE y ORSON WELLES.  
Una historia de amor que toda mujer daría mil veces la vida por haberla vivido.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATROS  
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "El año pasado sin agua".

CINES  
PRINCIPE. — Hoy, "Alma rebelde".

GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "La barrera invisible".

OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Historia de dos ciudades".

ALIATAR. — Teléfono 1934. — Hoy, "La dama desconocida".

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Kit Carson".

La Compañía de Revistas de Mariano Madrid  
Hoy miércoles, Tarde y Noche A las 8,30. A las 11,30. Ultimo día que actúa en el

TEATRO CERVANTES  
representando la revista de clamoroso éxito

El año pasado sin agua  
¡EL ESPECTACULO DEL DIA!

El despacho de localidades en las taquillas del TEATRO CERVANTES desde las 12 de la mañana.

MANANA JUEVES pasa nuevamente la Compañía de revistas de Mariano Madrid al

Teatro GRAN CAPITAN

# Vida cultural

## Conferencia del profesor Gómez Arboleya en el curso internacional de verano

### DISERTO SOBRE «EL ESPAÑOL, ANTE EL MUNDO MODERNO»

En la residencia de estudiantes del Albaicín pronunció ayer tarde una interesante conferencia sobre el tema «El español, ante el mundo moderno», el profesor de nuestra Universidad, señor Gómez Arboleya.

España —dijo— empezó a verse como problema desde que se constituyó el mundo moderno, en el siglo XVII, con el racionalismo, problema que se aloja en nuestra propia intimidad, porque España es el resultado del propio entorno nacional y del propio paisaje.

El conferenciante, que conoció Europa durante los años 30 al 36, veía a España desde más allá de nuestras fronteras aisladas de belleza, imperfecta, inane ante el Levantón de la civilización moderna; pero regresó con un hispanismo puro, delicado, depurado en el dolor del contraste, concibiendo la pobreza en lo material, pero bella y rica por su gallardía.

Centró su disertación en la posición vital que tiene el europeo y el español ante los tres problemas fundamentales: Dios, el mundo y el hombre.

Fue analizando la concepción española de los tres problemas, a través de la filosofía de Suárez, de nuestra literatura, del arte y del pueblo, marcando su contraste con la actitud del resto de Europa, por su posición racionalista.

La concepción teológica española, de Dios como amorosa plenitud de bondad, frente a la concepción renacentista, de arquitecto o geómetra del Universo, que lleva consigo la pérdida de

La Sección Femenina espera tu donativo para sus Juventudes. Con él podrán realizar sus estudios miles de niñas necesitadas.

Dios para el hombre europeo, hizo que, desde el siglo de Oro hasta nuestros días, España quedara de anacrónica respecto de las demás naciones del mundo moderno.

Analizó magistralmente no sólo la actitud ortodoxa española, sino la heterodoxa, a la que por serie idéntico el problema no puede prescindir de Dios aunque se enfrente con Él.

El europeo concibe el mundo como unidad de elementos mensurables, como un teorema matemático. El español, como algo salido de la nada por creación, que tiene mucho de nihilidad pero que también tiene la nobleza por reflejar la gloria del Creador.

Muchos, —dijo el doctor Gómez Arboleya—, han querido descubrir si esta actitud española es realista o idealista. Ni una cosa ni otra, porque estos términos están tomados desde una valorización filosófica opuesta a la española.

Finalmente, el europeo se olvida de la muerte, tiene como únicos valores de su existencia la salud, la sana razón humana y la conciencia tranquila, mientras que el español siguió por otra ruta y su meditación sobre la muerte le mantiene en lucha constante por la libertad de su salvación.

La postelón europea moderna aprovecha todo lo externo y llega al progreso, a la técnica. Europa es progresiva.

España ha tenido una historia «ingresiva», sin éxito externo, sin enajenar su verdadera esencia.

Por eso, en el conjunto de voces angustiosas que se oyen por ahí, se oye más alto el silencio de España, que mira hacia dentro porque dentro de ella tiene la verdad.

El conferenciante fue muy aplaudido y felicitado por los asistentes.

# Sigue el régimen tormentoso en toda España

## Es muy intenso el temporal en la provincia de Alicante

### En Granada volvió a subir la temperatura

MADRID, 30. (CIFRA). — Durante las últimas veinticuatro horas se produjeron chubascos de distribución e intensidad muy irregulares en la cuenca alta del Ebro, costas catalana, valenciana y alicantina, y en puntos aislados de las mesetas en Andalucía.

Tiempo probable. — Continuación del régimen de chubascos en las divisorias y en el Estrecho. Resto de España: cielo con nubes de evolución diurna.

Temperaturas extremas de Madrid: 28,2 grados a las 14 horas, y 17,1 grados a las 3,45.

DATOS DE CARTUJA  
Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 27,8 grados a las 18 horas; mínima, 14,5 grados a las 9,10; presión atmosférica, 901,9 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 70 kilómetros; sale el sol a las 7,44; pónese a las 20,46.

### TEMPORAL DE AGUA EN ALICANTE

ALICANTE, 30. (CIFRA). — Continúa descargando el temporal de lluvias en toda la provincia. En Alicante dejó de llover a mediodía, pero en Monóvar y Novelda las tormentas han sido tan fuertes que han inundado parte de la huerta. El correo de Madrid ha tenido que circular con una máquina exploradora en cabeza para asegurar el estado de la vía. En Elche también ha llovido bastante, y en la zona de Altabera, donde descargan las ramblas o torrenteras de una serie de colinas cercanas, entre ellas la famosa rambla de Abanilla, se han inundado algunas calles. Hasta ahora no se han registrado desgracias personales. Los servicios de salvamento se están pres-

tando con toda intensidad por las autoridades de los pueblos y los lugares circundantes.

CHUBASCO EN MADRID  
MADRID, 30. (CIFRA). — A las siete de la tarde ha caído sobre Madrid una tormenta de agua, precedida de fuerte viento. Durante un cuarto de hora el agua caída ha sido abundante. La temperatura continúa suave.

EN ARANJUEZ  
ARANJUEZ, 30. (CIFRA). — Después de más de tres meses de sequía hoy comenzó a llover en gran cantidad, con enorme regocijo de los agricultores. El río Tajo, que por varias partes se podía cruzar sin peligro, trae ya un caudal que permite a los pequeños saltos de la fábrica de electricidad de esta localidad dar corriente a sus abonados durante el día, cosa que estaba suspendida desde hacía más de un mes.

### EN OSUNA

OSUNA, 30. (CIFRA). — Ayer descargó sobre todo este término municipal una tormenta acompañada de fuerte aparato eléctrico. El agua caída ha sido recibida con enorme júbilo por los labradores, ya que los beneficios que reportará a los olivares son extraordinarios.

### LLUEVE EN CASTELLÓN

CASTELLÓN DE LA PLANA, 30. (CIFRA). — Hace unos días que llueve copiosamente en toda la provincia. Los ríos han acusado un aumento considerable en su caudal, principalmente el Mijares y el Palencia.

Hace cuarenta años que se viene resembrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, si está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. — (Jefatura Provincial de Sanidad).

# Tres universitarios italianos, en Granada

## Hacen grandes elogios de España y de nuestra ciudad en particular

Tres jóvenes universitarios italianos: la bellísima señorita Perrosi Ascarl y los jóvenes Paolo Fischer-Iamaró y Luciano Salvi, llegaron ayer a Granada, en el curso de un viaje de turismo organizado por el C. R. U. E. I. de su país, en combinación con el S. E. U. español.

La señorita Ascarl y el señor Fischer son de Trieste, y el señor Salvi, de Parma. Ellos estudian la carrera de Leyes, y la señorita Ascarl la de Ciencias Políticas.

Acompañados del secretario de la Delegación provincial de Educación Popular, camarada Dominguez Godoy, visitaron anoche nuestra Redacción, y ello nos depuró la oportunidad de escuchar de labios de nuestros visitantes los más fervorosos elogios de España y concretamente de Granada, ciudad que les ha impresionado mucho en su aspecto monumental e histórico. Además de Granada, han estado en Barcelona, Valencia y Murcia, y hoy continuarán viaje para Sevilla y Córdoba.

Fervorosos anticomunistas los tres, nos expusieron sus esperanzas en el resurgimiento de Italia, país en el que la amenaza roja, muy grave hace dos años, se encuentra hoy conjurada. La juventud italiana —dicen— tiene confianza en el porvenir, como lo prueba el hecho de que cada vez sea más pujante el M. S. I., que ya cuenta con centenares de miles de afiliados, en su mayoría jóvenes estudiantes. A De Gasperi le reconocen mucha buena voluntad y un sincero anticomunismo.

### Un tesoro descubierto en Francia

VALENCIENNES (Francia), 30. (EFE). — Un grupo de obreros que realizaban unas excavaciones, han descubierto un barril con más de 250 kilogramos de monedas de oro y plata españolas y francesas y que datan de fines del siglo XVII. El valor de las monedas se calcula en unos 50 millones de francos.

En cuanto al futuro de Trieste, confían en que al final la ciudad volverá a Italia, de acuerdo con el ferviente deseo de la inmensa mayoría de sus habitantes. La amistad entre Italia y Yugoslavia, de que tanto se habla ahora, nunca será efectiva mientras no se dé satisfacción plena a la vehemente y legítima aspiración italiana de reconquistar la famosa ciudad internacionalizada. Como prueba del fervoroso sentimiento nacionalista de los triestinos, citan el caso de que recientemente De Gasperi visitó la ciudad y pronunció un discurso. Le aclamaron, menos cuando hizo un canto a la aproximación italo-yugoslava; aproximación que jamás se logrará mientras Trieste no haya vuelto al seno de la Patria italiana.

Terminó nuestra grata charla con la señorita Ascarl y los señores Fischer y Salvi escuchando de ellos fervientes elogios a España y al Caudillo Franco, así como a las bellezas del paisaje y de las ciudades de nuestra Patria. Les deseamos que su viaje por España sea todo lo feliz que merecen nuestros amables visitantes.

# Programa para la feria real de ganados y festejos que se celebrarán en la villa de Fuente Vaqueros en honor del Santísimo Cristo de la Victoria, durante los días 1, 2, 3 y 4 de septiembre de 1949

Todos los labradores de FUENTE VAQUEROS, hacen sus compras en «LA CASA DEL LABRADOR» Placeta Alhóndiga, 43 Granada

Alberto A. Martin Jiménez Fuente Vaqueros

FARMACIA Y LABORATORIO Viuda de RUIZ FERNANDEZ Paseo del Generalísimo FUENTE VAQUEROS

Bar «GUERRERO» Vinos y cerveza Selecta cocina Plaza de Abastos FUENTE VAQUEROS

Panificadora Enrique Rodríguez Roldán Mimbres, 2 FUENTE VAQUEROS

Francisco Sánchez Garnica Tejidos, Confecciones, Géneros de punto, etc. Plaza de Abastos, 2. FUENTE VAQUEROS

DIA 1 A las siete de la mañana, diána anunciadora de las fiestas, por la banda de las Escuelas del Ave María. A las ocho, inauguración de la feria real de ganados. A las diez, concierto por la banda en el real de la feria. A las doce, repique de campanas, pública de las fiestas y elevación de globos y fantoches y disparo de cohetes en el paseo del Generalísimo Franco. A las seis de la tarde, partido de fútbol entre un conjunto local y un equipo de Granada, siendo madrina una señorita de la localidad. A las ocho, concierto en el paseo del Generalísimo. A las diez de la noche, iluminaciones en el paseo del Generalísimo y calle de la Iglesia; verbenas, bailes públicos y regionales. A las doce, gran traca valenciana.

DIA 2 A las siete de la mañana, diána por la banda. A las ocho, segundo día de feria. A las diez, concierto en el real de la feria. A las doce, repique de campanas y disparo de cohetes, recorriendo la banda el itinerario de la procesión del día siguiente. A las cuatro de la tarde, cucañas y carrera de sacos. A las seis, concurso de fachadas, otorgándose premios a las mejores engalanadas. A las ocho, concierto en el paseo del Generalísimo. A las diez de la noche, iluminaciones, verbenas y bailes públicos con premios a las parejas mejor ataviadas. A las once, castillo en el paseo del General Franco.

DIA 3 A las siete de la mañana, diána por la banda de música. A las ocho, tercero y último día de feria. A las nueve, concierto en el real de la feria. A las once, función en honor del Santísimo Cristo de la Victoria, Patrón de este pueblo. A las cuatro de la tarde, elevación de globos en el ferrial. A las seis, concierto por la banda. A las ocho, procesión del Santísimo Cristo y quema de juegos de pirotecnia. A las diez de la noche, concierto, verbenas y bailes públicos; iluminaciones en el paseo del Generalísimo y calle de la Iglesia. A las doce, fuegos de pirotecnia y traca.

DIA 4 A las siete de la mañana, diána por la banda. A las diez, concierto en el paseo del Generalísimo. A las once, carrera ciclista de fondo, participando solamente corredores locales, con premios a los tres mejores corredores. A las cinco de la tarde, concierto en el paseo del Generalísimo. Romería con carrozas a la andaluza y caballistas. A las ocho, carreras de cintas en bicicleta, con asistencia de autoridades, música y señoritas que borden las cintas. A las diez de la noche,

BAR VICTORIA Grandes verbenas - Magnífica terraza Esmerado servicio Paseo del Generalísimo FUENTE VAQUEROS

El Gurugú Cerveza, vinos Inmejorable servicio Instalado en el Ferrial FUENTE VAQUEROS

Enrique Molina COLONIALES, TEJIDOS, PAQUETERIA Paseo del Generalísimo FUENTE VAQUEROS

Bar OLYMPIA Café, cerveza y licores Selecta cocina Amplia terraza - Servicio esmerado Paseo del Generalísimo. Fuente Vaqueros

6,10 ALPARGATAS DE HOMBRE 4,10 ALPARGATAS DE NIÑO ¿DONDE?... en «La Casa del Labrador» Placeta Alhóndiga, 43. Granada

EBANISTERIA Agustín Pérez Saobreaña Muebles en general Paseo del Generalísimo FUENTE VAQUEROS

Bar Manolo Café, vinos, cerveza Especialidad en gambas a la plancha Manuel López Torres Paseo del Generalísimo FUENTE VAQUEROS

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

## Crónica de PARIS

### Mister Churchill, gran vedette en Estrasburgo

Viste con elegancia, come a dos carrillos y está muy tostado por el sol. Los estrasburgueses, en cambio, reniegan de la Asamblea y de Europa

Por ADOLFO LIZON

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 30. — Europa, capital Estrasburgo. Los chicos de la escuela que sudan tinta china con el "purzle" geográfico cotidiano y regularmente ofrecido por sus mayores, ya tienen una complicación más. Y Europa, con capital en Estrasburgo, ciudad clave, ciudad perenne y ardorosamente disputada, posee incluso una bandera: una E en blanco sobre fondo rojo. ¿Acaso, mi dilecto lector, no es un símbolo espléndido la tal bandera?

Las "vedettes" políticas de Europa interrumpieron sus vacaciones estivales, para la cita de Estrasburgo. Parece un título peluculero, pero es una realidad. El más perjudicado fue mister Churchill, el polifacético, exhaustivo y travieso mister Churchill. Abandonó los amables riberas de los lagos itálicos, donde los verdes sauces aún lloran con versos de Virgilio, dulce abeja mantuana, y abandonó también su deporte favorito de la pesca y del pincel. Mister Churchill nos ha llegado a Estrasburgo flamante, tostado e incluso muy humano. Sonriente, ha descendido del "pullman", y, después de dar órdenes frenando a los dos esbirros que tiene dedicados a ese bonito deporte de la piedra, muy correcto, campechano, se ha quitado el sombrero, posando ante las cámaras y luego, con aire alegre, ha dicho:

MISTER CHURCHILL, GRAN "VEDETTE"

—¡Malditos fotógrafos! Terminarán por arrancarme hasta la piel...

Pero en el fondo, todos pensamos que había su algo de simpática farsa en las palabras del travieso mister Churchill. Y que exactamente en ese fondo, él se divertía bastante.

Mister Churchill, viajando esta vez patriarcalmente, a la española, se ha traído a todo su cortejo familiar. Incluso se trajo a su nieto, un chaval piernas largas, con el pelo de zanahoria y la mirada oliendo a pólvora, que cuando mister Churchill se encuentra a tiro de periodistas, le pregunta con miureña intención:

—¿Qué piensas tú de Alemania, abuelito?

Y el "abuelito", para quitárselo definitivamente de encima, le ha regalado una interrogante respuesta:

—Ya veremos de aquí a veinte años...

Jamás se ha visto a mister Churchill tan elegante. Sus pantalones poseen un planchado irroproachable —lo que todos envidiamos, pues en Francia sólo hay una forma de ir vestido correctamente: la de ser millonario. Sus americanas negras le hacen casi esbelto, y su atuendo general es el de un noble inglés del siglo pasado. Mister Churchill ha venido a Estrasburgo con el aire de quien asiste a una fiesta dada en su honor.

Justo es decir que ese atuendo correcto, envidia de la ciudad, lo debe en parte a "monsieur" Ham-

Reposo, cuidados y sol encontrarán las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventoriales. No niegues tu donativo en la cuestión "Ayuda Juvenil".

sienne, viejo mayordomo del arzobispo de Estrasburgo, actualmente director de un hotel y propietario de un hermoso "chalet" en donde ha albergado al ex "premier" británico, para las cuatro semanas de la conferencia. M. Hansenne cuida a mister Churchill como a un niño. Y enterado de que el inglés sabe comer a modo y disfruta de un "saque" de raja en tiempo de bonanza, prepara cada día a mister Churchill un "paté de foie" diferente. Pero como la señora Churchill es la encargada de vigilar la dieta del marido, los dos ancianos, el político inglés y el mayordomo del arzobispo, se pasan el día acechando las ausencias de mister Churchill.

En fin, mister Churchill está muy contento en Estrasburgo y nadie duda que conservará de la ciudad las más gratas saudades. A quien no les hace gracia todo el tiberio que los políticos europeos están armando en Estrasburgo, es —¡ay! humana paradoja—, a los estrasburgueses mismos. Su posición es perfectamente comprensible:

LOS ESTRASBURGUESES, MALHUMORADOS

—Nos hemos pasado sesenta años —dicen— afrancesados Estrasburgo. Por eso sufrimos prisión bajo Guillermo II y con Hitler. Cuando el Führer Adolfo pereció, creímos que, por fin, íbamos a respirar tranquilos. Pero sí, sí... Hoy Estrasburgo ya no es francés, ahora es europeo, y cuando queramos inculcar en nuestros chavales las virtudes específicamente francesas, nos responderán que somos unos viejos lunáticos y que ahora lo que se necesita es "un espíritu específicamente europeo".

Para colmo de males, cada forastero encuentra en la ciudad parecidos con la propia casa. El ex presidente De Valera dice que esto parece irlandés, y mister Churchill ve en Estrasburgo coincidencias con su vieja Inglaterra.

—Aquí hay muchas acuarelas por hacer y el cielo es tan azul como en el campo inglés, ha declarado, ofreciendo algunos "charutos", más bien modestos. Sin embargo, los chicos de la Prensa hubiésemos preferido que nos dijese cuándo es ese sensacional discurso sobre la entrada de Alemania en el primer Parlamento de Europa. Pues el obsesional fantasma de Estrasburgo, invisible y presente, envuelto en el cáñido sudario de su infortunio, es Alemania. Y precisamente por eso: porque Estrasburgo es la nueva capital de Europa.

### Sommerset Maugham, esperado en Barcelona

BARCELONA, 30. (CIFRA). —Es esperado en Barcelona el célebre novelista británico mister Somerset Maugham, que ha salido ya de su residencia de la Costa Azul para España. Según ha manifestado, su actual viaje es de riguroso incógnito, y no quiere ningún género de publicidad sobre el mismo.

## El cancionero de la juventud

El Frente de Juventudes tiene un cancionero. Es razón evidente que si el cancionero existe es porque antes que él fueron las canciones, y que hace siglos, centurias valerosas y alegres recorrieron cantando los caminos y los pueblos de España. Ahora, esas canciones juveniles forman dos buenos centenares, originales unas, tomadas otras de las más bellas tonadillas populares de España. Los himnos son serios y —ni que decir tiene— son pocos. Basta con pocos himnos cuando son buenos. Comienza con los himnos litúrgicos —el "Pange Lingua", la "Salve Regina", la "Oración del anochecer"— y tras los himnos oficiales y las marchas del quehacer de España, llega a los cantos de la España actual, de la España joven que tiene en pie 2.500 centurias de muchachos con camisas azules. La música valiente acompaña a la letra pregonera de grandes ideales. La letra de la "Canción de la Guardia de Franco", lanza al viento los afares del tiempo nuevo, tan iguales, ¡ay!, a los del mejor tiempo viejo:

No quiero la vida plácida mientras los hombres vivan sin pan. Mis camaradas, con fe y valor siempre combatirán.

¡Hubo tanto que combatir en España! Ahora están en pie las batallas pequeñas, que son más difíciles que las grandes. Las dificultades del presente parecen montañas, y sin embargo son granitos de arena, pequeños nada que se alzan como fantasmas ante la vocación transformadora de la Falange. Pero estas formaciones juveniles saben, como las ventanitas de nuestra Vieja Guardia, que esos fantasmas han de ser vencidos con dolor y con lucha, con esfuerzo y, si preciso fuera, con sangre. Ya José Antonio escribió, en tiempos fundacionales, cuando todo era también duro —no lo neguemos, más duro que ahora— que "lo difícil es permanecer en la misma lealtad externa e interna, cuando lo que se nos manda no es aquello que esperábamos que se nos mandara, o resulta obscuro de entender". Algunas veces, por azar difícil del tiempo, ha sido difícil de entender la postura de España. No es cómoda la vida de un pueblo cuando le rodea, como una muralla gloriosa, cierta hostilidad casi universal. El pasado y el presente, lo viejo y lo nuevo. La Tradición y la Revolución se unifican en las canciones caminantes y guerreras.

"Camisa azul y boina colorada.

Falange y JONS, Tercio del Requeté:

En haz unidos todos fuimos unos.

Cuando Franco banterá alzó por una misma fe.

La fe subsiste, y las banderas siguen juntas, mostrándulo al lado las cinco flechas y el aspa de las grandes tradiciones imperiales. Son los jóvenes de la España de hoy, como los soldados del ayer inmediato, los que delienden esa unidad lograda —cimentada— con la sangre de nuestro millón de muertos. Así, los "flechas" cantan en su himno:

"Prietas las filas, recias, marciales

nuestras Escuadras an.

Para mañana, que nos promete

Patria, Justicia y Pan".

Peró estas formaciones no están cerradas. Inasequibles, difíciles, sino abiertas para cuantos a ellas se acerquen con buena voluntad.

"Cubre tu pecho de azul español,

que hay un hueco en mi Escuadra.

Pon cinco flechas en tu corazón.

¡Lláname camarada".

¡Qué hermosas canciones, qué alegre llamada al servicio y a la unidad de España! Si fué hermoso servir a la España dolorida y trágica de la guerra, es bello también servir a esta otra que se hace cantando. Una España jublosa, que cree en su futuro, y lo pregona con orgullo de madre.

"Abrid paso, españoles.

que el Imperio va a pasar.

Abrid paso a los "flechas",

impacientes por volar".

Es la juventud que enarbola, orgullosa, "de Isabel y Fernando la gloriosa bandera". Juventud que ama a su Capitán, y que fiel a su Caudillo busca, en el entendimiento de los hombres y de las tierras, la mejor paz.

JOSE RAMON ALONSO

## Tito pide oficialmente un empréstito a EE. UU.

Necesita 25 millones de dólares para mejorar sus minas y ferrocarriles

Inglaterra, dispuesta a apoyar a Yugoslavi a si apela contra Rusia ante la O. N. U.

WASHINGTON, 30. (EFE). —Yugoslavia ha pedido oficialmente un empréstito al Banco Norteamericano de Exportación e Importación. Es la primera vez que el Gobierno comunista de Tito se dirige directamente a Estados Unidos en demanda de ayuda financiera. Al parecer, el secretario de Estado, Acheson, apoya la petición de Tito.

25 MILLONES

WASHINGTON, 30. (EFE). —Funcionarios del Banco de Exportación e Importación informan que se tiene en estudio la petición oficial del Gobierno yugoslavo de un préstamo de 25 millones de dólares.

El préstamo que, según se dice, sería usado por el Gobierno de Tito para la industria minera y, posiblemente, para mejorar los ferrocarriles, es la primera petición directa de ayuda norteamericana hecha desde el fin de la guerra por un país dominado por los comunistas.

Yugoslavia también ha solicitado del Banco Internacional un préstamo de cincuenta millones para sufragar los gastos de mecanización de la agricultura, regadío y rehabilitación del sistema de transportes.

GUERRA DE GUERRILLAS CONTRA TITO

LONDRES, 30. (EFE). —Los observadores políticos suponen que la reunión de jefes militares de los países de la Kominform en Sofía, de que se ha hablado en

## Crónicas BUENOS AIRES

### ¿En qué quedamos? ¿Vale o no vale el dinero?

Todos desprecian la plata, pero todos se matan por buscarla

Historia y lección del joven argentino que pretendía casarse con mil pesos al mes

Por Cecilio Benítez de Castro

(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

BUENOS AIRES, 30. — Si la generación que ha de seguirnos es mejor que la nuestra o anda en menores apuros, nosotros la brindaremos para su regocijo la historia del dinero que no valía nada. Julio César Rimaldi era un aprovechado joven que se quería casar. Había concluido brillantemente sus estudios y en calidad de flamante abogado ganaba mil pesos mensuales en las oficinas del escribano Gastambide. Buscó pleo y ofrecióle uno por sesientos pesos. "¡Hola! —dijo—. Explíqueme antes cómo diablos pagará sesientos por la casa home que gana mil". El administrador le miró con asombro. "¿Le parecen muchos? ¡Oh, aturullado joven! ¿De qué mundo viene vuestra merced? ¿Acaso no sabe lo poco que vale el dinero? Pero ¿qué es el dinero? Nada, papel, papel mojado, inflación, peste, basura. Cualquiera lo tiene a espaldas. En cambio, un pleo como éste. Créame, es la mejor inversión que podemos hacer: gástalo". Saló de allí y fué en busca de muebles. Pidióle por la alcoba seis mil pesos redondos, porque era sencilla. "¿Seis mil? —exclamó—. Lléveme el diablo. ¿No tienen otra dos o tres veces más sencilla?" Observóle estupefacto y respondió: "¿Más sencilla? Es lo peor que tenemos, una verdadera maula. Pero, amable joven, ¿en qué mundo vive vuestra merced? ¿Qué cree que son seis mil, ni diez mil, ni veinte mil? Nada, joven amable, nada, papel, inflación, ohimes de portera. Mire, asco nos da desprendernos de estos hermosos muebles. ¿Para qué los fabricamos, preguntamos nosotros? Para ese papel envilecido, canalla, ruin. Nos hará un favor no adquiriendo nada". Más allá le pidieron otra caravana de miles por una vajilla. Palideció y le dijeron, perplejos: "¿Cómo? ¿Tendrá el valor de no considerar el horrible negocio que hacemos cambiando este noble barro vidriado por un dinero sin valor, deteriorado, mojado? ¿Y vuestra merced es un home del día? Quite allá, deje esa vajilla y nos hará felices".

Julio César Rimaldi salió a la calle y miró extraviado en todas direcciones. Fuese a la oficina y habló con el escribano Gastambide en los siguientes términos: "Señor Gastambide, he aquí que sé de muy buena tinta que el dinero no vale nada. Es papel, inflación, peste, miseria, basura amontonada en las calles, hiede y molesta nuestros bolsillos. Me lo han dicho administradores, comerciantes, industriales, artesanos, todos. Por nada del mundo quisieran verse llenos de él; antes bien, prefieren verlo lejos y no contaminarse de su inmundicia. Reconozco que soy un ignorante y un impudico, pero le quiero bien y deseo que en vez de darme mil pesos cada mes, me dé mil quinientos y se sentirá confortado". Gastambide se puso colorado y tartajó: "¡Voto a tal que lo engañaron bien esos bellacos! ¿Y de dónde sacaron los echacuervos que no vale? Aquí tengo yo cien como cien soles y por nada de este mundo me los sacarán. Quanto más que si no valen, bien puede vuestra merced pasarse con quinientos al mes en vez de mil, y me hará favor, pues yo no soy de la opinión de esos señores y puede que sea chochera de mi vejez". Saló Julio César y puso en venta una mesa japonesa y un espejo veneziolano que heredado había de su abuelo. Pidió por ellos ocho mil pesos. "¡Vaya en hora mala el codicioso —dijo— un comerciante— que creyó topar con incautos. Pues qué, ¿cree acaso que no es bueno mi dinero? No, que lo llevármelo quiere con esos malos espejos veneziolanos y esas virginalcias japonesas, que no pasan juntas lo que un buen billete de los gordos. Reviente sin ruido donde no le vea". Llamó a otro, y dijo: "Bello es el espejo, pero observe vuestra merced que el dinero anda escaso. No le daré arriba de cien pesos por ambos objetos y se sentirá feliz con ellos, pues el dinero proporcionalmente dichas inefables, que los espejos y las mesas japonesas no pueden proporcionar".

Desesperado, Julio César Rimaldi salió a la plaza, congregó una multitud con sus gritos y dijo:

"Escuchadme, por Dios: soy un hombre culto, un licenciado, un ciudadano pacífico y bipedo, un elector. Estoy perfectamente enterado de que el dinero es basura, miasma, papel inmundio, no vale nada, absolutamente nada, y esto todos lo sabéis, todos lo decís, lo repetís quince y veinte veces cada día. Pero he aquí que yo ahora necesito un tónico de esa basura para casarme y no la encuentro. Yo no me ofenderé aunque me llueva en la cabeza una semana tal podredumbre. Llévame, siquier en castigo a mis muchos pecados, porque he aquí que si bien la desprecio, no hay quien aumente la mía, por más que la desprecio infinitamente más que yo". Así dijo y le tiraron piedras y pasó por sandio.

Pues no se conoce un cristiano que ande todo el día diciéndo que el dinero no vale nada que no pase sus veinticuatro horas tratando de juntar más.

Hoye de la zona sovética

el ministro de

Alimentación de Turingia

BERLIN, 30. (EFE). —El diario "Der Abend", de autorización soviética, anuncia que el ministro de Alimentación y Abastecimiento de Turingia, de la zona soviética de Alemania, se ha refugiado en el Berlín occidental. Huyó de Weipar —capital de aquel Estado— durante la celebración del bicentenario del nacimiento de Goethe.

CONTRA EL DESMANTELAMIENTO

OBERHAUSEN (Rhur), 30. (EFE). —Ocho mil personas han celebrado en esta ciudad una manifestación contra el desmantelamiento de la fábrica de gasolina sintética local. La manifestación fue convocada por los partidos políticos, asociaciones de todo género y fuerzas vivas de la ciudad.

WASHINGTON, 30. (EFE). —El presidente Truman ha regresado a esta capital, después de haber pronunciado su discurso en Filadelfia ante la convención de la Legión norteamericana.

BARCELONA, 30. (CIFRA). — Cuando se apoderaba de las ropas tendidas en la azotea de una casa de la calle de Ausias March, José Navarro Vilar, fué descubriendo por un inquilino y al intentar huir, precipitadamente, se cayó, causando la fractura de la base del cráneo. En grave estado fué trasladado al Hospital clínico.

TEHERAN, 30. (EFE). — Varias columnas de infantería persa han salido con dirección a la zona fronteriza rusopersa, para proteger los mil quinientos kilómetros de frontera.

MADRID, 30. (CIFRA). — A bordo del vapor correo de Guinea llegará próximamente a la Península un cachorro de leopardo, cazado en aquella colonia y que, en nombre de la misma, ha sido ofrecido por el director general de Muestres a Su Excelencia el Jefe del Estado, el cual ha dispuesto su envío al Parque Zoológico de Madrid.

ROMA, 29. (EFE). — Santidad el Papa ha nombrado al padre Kajetan Matusek obispo auxiliar del arzobispo de Praga, monseñor Be-

ran.

NOTICIAS FINALES

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5

5